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Επερώτηση προς τον Περιφερειάρχη κ. Σταύρο Αρναουτάκη και την Αντιπεριφερειάρχη
πρωτογενή τομέα κ. Θεανώ Βρέντζου με θέμα τη στήριξη του πρωτογενή τομέα και των
μικρών επιχειρήσεων υπαίθρου μέσα από το μοντέλο του αγροτουρισμού κατέθεσε σήμερα
ο Περιφερειακός Σύμβουλος της κίνησης «Μια Κρήτη, περιβάλλον - άνθρωπος» κ.
Αριστείδης Παπαδάκης. Το κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:

  

«Είμαστε βέβαιοι ότι γνωρίζετε τη σημασία και την αξία όλων των μορφών τουρισμού που
έχουν σαν βάση δράσης την ύπαιθρο (οικοτουρισμος, τουρισμός δράσεων, περιπατητικός
κ.ά.) και του αγροτουριστικού ως δραστηριότητες που συνδέουν άμεσα την αγροτική
παραγωγή, τον πολιτισμό, τις αγροτικές ασχολίες, τα τοπικά προϊόντα, την τοπική
γαστρονομία με την παροχή υπηρεσιών ξενάγησης, διασκέδασης, εκμάθησης, φιλοξενίας
και εστίασης. Γενικότερα είναι γνωστό ότι η οικονομία υπαίθρου συμβάλλει στη βελτίωση
του εισοδήματος και των συνθηκών εργασίας των κοινωνιών της ενδοχώρας, στη
συγκράτηση του αγροτικού πληθυσμού στον τόπο διαμονής του, στη βελτίωση και διάθεση
των τοπικών προϊόντων, στην προστασία του περιβάλλοντος, στην αξιοποίηση της
αρχιτεκτονικής και πολιτιστικής κληρονομιάς κ.ά. προέρχεται και οργανώνεται από τον
τοπικό πληθυσμό ή τους τοπικούς φορείς και προσελκύει επισκέπτες με ειδικά
ενδιαφέροντα.
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Η Περιφέρεια Κρήτης με τον Στρατηγικό Σχεδιασμό για τον Πρωτογενή Τομέα που έχει
εγκρίνει έχει δείξει τη διάθεση να στηρίξει την υπόθεση της οικονομίας υπαίθρου αλλά
δυστυχώς όλα έχουν μείνει στα λόγια. Τα Ευρωπαϊκά προγράμματα και η κατανομή του
προϋπολογισμού της Περιφέρειας δεν έχουν αξιοποιηθεί για σκοπό αυτό, με τα χρήματα
συνήθως να πηγαίνουν σε άσχετους σκοπούς. Ένα μέρος των κονδυλίων θα έπρεπε να
κατευθύνεται για την προβολή των φορέων και των επιχειρήσεων του αγροτουρισμού της
Κρήτης, των άλλων εναλλακτικών μορφών τουρισμού υπαίθρου και των συγκριτικών
πλεονεκτημάτων του νησιού στοχεύοντας σε διεθνείς εκθέσεις με εξειδικευμένο
περιεχόμενο και στοχευμένο κοινό αλλά οι ενέργειες της Περιφέρειας μέχρι τώρα
εξαντλούνται στην προβολή του τουρισμού παραλίας ο οποίος παρά το ότι είναι η κυρίαρχη
μορφή τουρισμού στο νησί, δεν προσφέρει τίποτα στην ενδοχώρα.

  

Η στήριξη του πρωτογενή τομέα και των μικρών επιχειρήσεων υπαίθρου και μέσα από το
μοντέλο του αγροτουρισμού και της επισκεψιμότητας είναι σημαντική για να δώσουμε ζωή
στα χωριά, να μην εγκαταλειφθούν οι μικροί οικισμοί και τα σχολεία και να ζήσουν
αξιοπρεπώς οι άνθρωποι της ενδοχώρας διακινώντας τα προϊόντα τους σε αυτήν την
οικονομία. Δυστυχώς η έλλειψη θεσμικού πλαισίου και εθνικού προτύπου στο χώρο του
τουρισμού υπαίθρου και αγροτουρισμού στη χώρα μας, όχι μόνο δε δίνει κίνητρα σε αυτούς
που επιθυμούν να επιχειρήσουν στην ύπαιθρο, αλλά δημιουργεί και σύγχυση ακριβώς επειδή,
χωρίς κριτήρια, χωρίς κανόνες ευνοείται ο παραγοντισμός και η αυθαιρεσία.

  

Ρωτάμε λοιπόν συγκεκριμένα:

    
    1. Πως αξιοποιήθηκε και από ποιο φορέα, το κονδύλι των 200.000 ευρώ που εγκρίθηκε
από την Περιφέρεια στο όνομα του αγροτουρισμού και εναλλακτικού τουρισμού;   
    2. Έχει πρόθεση η Περιφέρεια να ενισχύσει την παρουσία της Ένωσης Αγροτουρισμού
Κρήτης* στην έκθεση ITB του Βερολίνου και σε ποιες άλλες εξειδικευμένες εκθέσεις θα
πάρει μέρος;   
    3. Τι μέτρα έχει πάρει η Περιφέρεια για να στηρίξει και να αναπτύξει το μοντέλο της
οικονομίας υπαίθρου που έχει παρουσιάσει μια αξιοσημείωτη δυναμική σε όλη την Κρήτη;
 
    4. Γιατί δεν έχει πραγματοποιήσει η Περιφέρεια ειδικές θεματικές εκθέσεις με τη
συμμετοχή των εκπροσώπων του τουρισμού υπαίθρου και αγροτουρισμού;   
    5. Γιατί η Περιφέρεια Κρήτης όχι μόνο δεν έχει στηρίξει την αναγκαιότητα
θεσμοθέτησης του τουρισμού υπαίθρου και του αγροτουρισμού ώστε να ξεκαθαρίσει το
τοπίο αλλά έχει σταθεί αρνητικά στην ψήφιση σχετικού νομοσχεδίου;»   
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Για την ανεξάρτητη κίνηση πολιτών «ΜΙΑ ΚΡΗΤΗ, περιβάλλον - άνθρωπος»,
Αριστείδης Παπαδάκης, Περιφερειακός Σύμβουλος

  

* Σημείωση:
Ο φορέας εκπροσώπησης του χώρου των επιχειρηματιών Τουρισμού Υπαίθρου και
Αγροτουρισμού της Ελλάδος (ΣΕΑΓΕ) συμμετέχει στην ITB με δικό του περίπτερο ( http://w
ww.virtualmarket.itb-berlin.de/?locale=en_GB&amp;Action=showCompany&amp;id=339824
) και στο επίσημο πρόγραμμα της έκθεσης αναφέρονται εκπρόσωποι με δικές τους
παρουσιάσεις (Presentation, on Thursday, 6/3, 12.00-12.30, stage at Halle 4.1.b - Adventure
Travel & Responsible Tourism (9th Pow-Wow for Tourism Professionals).
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